

# 教学诊断与改进工作简报

2022 年第 3 期（总第 17 期）

学院办公室

2022 年 10 月 10 日

---

## 本期要目

- 学院召开教学工作诊断与改进第六次专题推进会
- 学院举行本学期第二次专业与课程诊改复核汇报演练
- 各系持续推进诊改复核第一阶段工作
- 学院召开 2022 年下半年统计工作专项会议
- 2022 年第三季度教学诊断与改进工作进展情况通报
- 2022 年第三季度教学质量监控情况通报

## ◆学院召开教学工作诊断与改进第六次专题推进会

8月25日下午，院长岳毅平主持召开教学工作诊断与改进第六次专题推进会。质量保障组负责人、相关系部负责人、专业课程汇报负责人等参加会议。

会议首先传达了省诊改专委会会议精神，重点解读了今年诊改工作的新变化、新要求。然后学院诊改办就复核冲刺阶段的主要工作进行解读和安排。

岳毅平指出，一是要进一步提高认识，同向发力。复核显效指标4个以上，不仅是高水平大学建设指标之一，而且还关系学院的生存和发展，直接影响到办学层次、办学水平的提升。全体师生员工要鼓足干劲、上下齐心，保质保量落实好冲刺阶段的各项工作任务。二要持续深入宣传和培训，营造浓厚的质量文化氛围。充分利用好网站、两微一端、诊改手册等平台，进行广泛深入宣传。诊改办配同各质量保障组、系部共同做好各类培训，指导全院师生更加深入理解质量文化、熟悉诊改体系，做到人人懂诊改、人人会诊改，人人有成效。三要认真做好工作总结，凝练工作成效和特色。各汇报人要持续优化汇报材料，以优秀的诊改成效彰显学院的办学特色。

## ◆学院举行本学期第二次专业与课程诊改复核汇报演练

10月19日下午，学院举行了本学期第二次专业与课程诊改复核汇报

演练，由教务处处长余成发主持，各系负责人、8个专业及对应的16门专业课程的负责教师、质量管理部门、教务处相关人员参加了会议，副院长吴鹏出席会议。

本次复核汇报演练抽查了艺术设计系的专业和课程，各汇报教师根据诊改工作进展实际，围绕诊改基础、两链打造、诊改运行、诊改成效、存在问题和下一步诊改措施等方面进行了演练汇报。汇报结束后，参会人员就演练情况提出了意见和建议。

最后，吴鹏就本次演练进行了总结，她表示，本次汇报演练达到了预期的目的，各专业和课程负责人，要紧盯诊改复核工作时间节点，在迎接专家进校复核的最后阶段，再动员、再部署、再演练，久久为功做好每项工作。

## ◆各系持续推进教学诊断与改进工作

### 一、经济管理系召开新学期诊改工作推进会议

8月26日中午，经济管理系召开了新学期诊改工作推进会议，全体专任教师参加了会议。

史主任传达了学院教学诊断改进工作第六次推进会的会议精神。史主任立足教学诊改工作及涉及到的专业、课程、教师等多个层面，强调了各层面本学期应重点关注的方面，尤其是教师要高度重视教师教学能力大赛和指导学生参加技能大赛，鼓励老师们在教科研等方面多投入，督促全体

教师在选用教材时把好质量关等。会议还就系部诊断与改进复核工作安排作了明确部署。

围绕改进提升,系部还专门组织暑期外出培训的老师开展了培训分享,老师们纷纷表示受益匪浅。

## 二、新闻传播系召开教学诊断改进工作专题会议

9月14日下午,新闻传播系在系部会议室,召开教学诊断改进工作专题会议。全系教师参加,会议由系主任叶海精主持。

叶主任就如何做好诊改复核第一阶段工作,提出了具体的要求,并进行布置落实。会议要求全体教师,要立足教学诊改工作要求,重点关注专业、课程、教师、学生等多个层面诊改工作。就技能大赛、公益活动、科研项目研究、校企合作产教融合等方面做了重点布置安排。

会上还对新闻采编与制作、戏剧影视表演等专业及课程层面教学诊断改进工作,提出了具体的要求和改进方法。。

## ◆ 学院召开 2022 年下半年统计工作专项会议

为做好我院 2022 年高等职业院校人才培养工作状态数据、教育事业统计和教育质量年度报告的数据采集与上报工作,10月9日上午,学院在图书科技楼三楼会议室召开 2022 年下半年统计工作专项会议。院办所有工作人员、各部门数据采集人、审核人和信息中心相关同志参加了本次会议。会议由学院办公室主任段纯主持。

会上，段纯介绍了这学期各数据平台的工作内容和时间安排；年伏宝老师重点介绍了新版人才培养工作状态数据平台，包括填报流程、数据关系、数据采集和审核操作演示和填报注意事项及说明几个方面，并现场回答了部分老师的问题；张明老师介绍了今年教育事业统计的基本情况，重点介绍了今年新的变动并将任务进行了分解；冯攀老师介绍了今年教育质量年报编制的相关规定，要求今年上报的材料要充实，要有具体的案例。

最后，段纯就本年度数据填报和审核提出要求，他指出，在现代职业教育背景下，数据统计工作显得尤为重要，是各高职院校申报“双高计划”、教学诊断与改进等工作的重要依据，学院对这项工作高度重视，最终填报的数据都要提交给党委会研究，为“十四五”的决策提供数据支撑。各部门要严格按照通知要求，把握好时间节点，保质保量完成数据采集上报工作，以免影响后面的工作。

## ◆2022年第三季度教学诊断与改进工作进展情况通报

按照《安徽新闻出版职业技术学院内部质量保证体系诊断与改进实施方案》（皖新出职院〔2019〕51号）文件要求，为迎接2022年下半年的诊改复核，新学年伊始，学院开展了一系列教学工作诊断与改进相关工作：

### 一、9月份开展诊改复核第一阶段工作

根据省教育厅的相关文件安排，我院将于11月份迎接第三批高职诊改试点院校复核工作，所以从9月份开始，学院正式启动诊改复核第一阶段

工作。

上学期，在各部门和各位老师努力下，诊改平台所有数据已经收集完毕。在此基础上，各部门将9月底将部分教师个人发展规划、部分学生学业规划、部分专业核心课程等诊改材料上交到诊改办，同时完成了学院层诊改报告（2020、2021年）、教师层学院级诊改报告（2020、2021年）和学生层诊改报告（2020-2021学年）。

## 二、诊改知识应知必会问答上线

为了迎接11月份的诊改复核工作，营造全院师生参与诊改的学习氛围，诊改办在专题网站和学院公众号上上线诊改知识应知必会问答，以问答的形式将诊改知识进行了科普，共48个问答，在9到10月份分三期进行了推送。

## 三、诊改材料完善工作

诊改办积极参与到诊改复核第一阶段工作中，建立了完备的教学诊改工作材料目录，并通过诊改平台生成了五个层面的诊改方案和诊改报告，同时进行了严格的审查，不合格的打回各部门修改，截止到10月初，所有诊改材料已经上传到网络云盘中，等待专家组的审查。

# ◆2022年第三季度教学质量监控情况通报

新学年学学期，院办在做好诊改工作的同时，也选拔了新的教学督导和教学信息员，具体情况如下：

## 一、教学督导工作

9月初，院办发布了“关于扩充学院外聘教学督导专家库的通知”，从各系部征集了21名新老师充实到教学督导专家库中。九月底，在纪检的监督下，通过摇号的方式在专家库中随机抽选了20位专家参与到本学期的教学督导工作中。受疫情的影响，目前学院所有课程均通过线上进行教学，教学督导也正在同步线上督导。

## 二、教学信息员工作

9月初，我们对上个学年表现优异的47名教学信息员进行了表彰并发放证书。在新生报道后，选拔了84名教学信息员充实到队伍中。目前9月份的教学信息已经反馈完毕，10月初将进行整理并反馈到相关部门。